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ITgbhoyog

A¥o amd ToL O ONUAYTIXEL Xo Y eNOLL ATOTEAEGUATA TNS AVAALGONS Elvar
10 Oewpnua MMopeufolrrc tou M. Riesz xat 1 yevixevor| tou, 10 Osdpnua
HopeuPorfc Tou  G. Thorin. To OewpAuata autd nallovy onuavtixd pod-
Ao oty Yuvaptnoloxh) Avdvor, oty Apuovixr) Avdivor xat otic Mepixég
Aragopixéc E€lodoere.

Yy epyoaoto auth Yo ueAethioovue Ty axdAovin uoppn Tou Ocwpruotog
HMoapeuPolfc Tou M. Riesz.

‘Eotw (ai;) évog nporyuatixds m X n nivoxas xol €0tw

m n
Agr(z,y) = Z Z QijTiYj
i=1 j=1

1 TEOLY AOALTLXT SLYPoLLL XN (Rop®N, Tov opileton and tov nivaxa avtév. To
T = (T1,..; Ty) Statpéyet Tov R™ xou 10 y = (Y1, ..., Yn) Slotpéyet tov R*. H
(p, q)-voppar TN drypouutxhc Lopphc opiletat K¢ To

Mg(p,q) = sup{|Ar(2,y)| : [£1]” + . + [2m[” <1, ya|? + o 4 fyn]T <17

Oewpotue 61t 1 < p,g < +00, 61OV oTNY TERITTWON P = 400 7 AVLOOTNTA
|z1|P+...+ |z |P < 1 aviixadiotortor and Ty max |z;] < 1 xou otny nepintwon
q = +oo naviedtnta [y1|94+... 4|y, |? < 1 avtixodiototar and Ty max |y;| < 1.
Enionge, vrodétovue 61t 1o Ledyoc (p, q) avorotel tov nepoptoud 1 < L 41

ne b Yoc (P, q pLopioy SpTyq

1, UE dAAo Aoyta, To Lebyog (1—1), %), w¢ onuelo Tou B2, Satpéyet 10 tplywvo
T={pB):0<a<1,0<B<1, a+pB>1}

To Oewpnua HopeuBorfic tou M. Riesz Aéel 61t 1 suvdetnon log Mr(p, q)

elval xLETH cLVAETNOTM TOoL onuelov (%, %) oto tplywvo T.

Av o m x n nivaxag (a;;) éyer wyadués ouvtetayuéveg, téte opileton n
uryodixr| drypouuixt| Lope,

m n
Ac(z,w) = Z Z aijZiwj,

i=1 j=1
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6mou 10 z = (21, ..., Zm) datpéyel Tov C™ xou 10 w = (wy, ..., wy,) Statpéyet
tov C". Ouolwc opiletan 1 (p, q)-vopua

Mc(p, q) = sup{|Ac(z, w)| : [21)" + .. + [zm]” < 1, Jun [ 4o+ Jwn|” <13,

UE TNV TPOCHx0UCA UETATEOTH 6Tay p = +00 1) ¢ = +00. Twpa vnodétovue
61t 10 (p, q) wavornotel ubvov toug neploptouoie 1 < p, g < +oo 1, toodivayua,

6t 1o Lebyog %,% , Statpéyel To TETPAYWVO
Q={(a,p):0<a<1,0<p< 1}

To Oeopnua HapeuBorfic tou G. Thorin Aéet 611 1 cuvdiptnor log Mc(p, q)

elvar xLETH cLVAETNOTM TOoL orMuelov (%, %) OTO TETPAY®VO ().

H anddeiln tou Yewpruatoc tou M. Riesz eivon otoryetwdng, ohha opxeta
nepinmhoxn. H anddeiln tov Yewpriuatog tou G. Thorin yenoiuonotel uryadixr
avdivon xat, edixdtepa, to Oewpnua twv Tewdyv Evieiwy tou J. Hadamard.

Ou dolue enfong duo epapuoyéc Twv Yewpnudtwy. H ula epapuoyn eivar
OYETXT UE EXTUUAOELS VORUMY YPOUULXDY UETACYNUATIOUMY oL 1 HAAY oATO-
telel 10 ovolaoTind U€pog Tne anddelgng tou Yewpruatoc Hausdorf-Young
¢ Apuovixiic Avdivong.

H yerétn autr axolobinoe to BBrio “Inequalities” twv Hardy, Little-
wood xat Polya.

H epyaota awth Aoy yia uéva 1 onuovTixOTeERT EURELRIN TWV TPOTTUYLO-
*OV UOL OTOLSWY XL ATOTEAEL OUGLAGTIXA TNHY TEWTY) UOL TEOCTSIELA Yol TNV
g Bdog avdhuon evoC oUYXEXPLUEVOU ETLOTNUOVIXOL avTixelwévou. Extocg
OUWS AmO TO XOUUATL TNG avaAuoNg, 1) Stadixacia Tng cUYYPUPHEC TWY GLUUTE-
PUOUATOY TOU TEOEXUTTAY, ATOTEAECE ULX EUTELRLOL TEWTOYVOPEY Yol EUEVOL XAl
€ {oou onuavtixy Yo Ty Stadixacia g podnong.

OEhw va evyoploThow Vepud tov xadnynth wov, Muydhn Iomadnuntedxn,
TOU UE TNHY UTOUOVY X0l TNV ETLUOVY TOU G oUTE Tou oL Uadntéc auyvd héue
“Aentouépelec”, ue Bordnoe va xataAdBw v ovoia 6owy StdBala, ohhd xon
Uou dvolée Spououg mépa and T GTEVE GpLal AUTOV TOU TOVAUATOC.

Ye autd 1o onueio VéAw va euyaploThow xat 6houg, 6cot otdinxay Ad-
OXAAOL YLoL UEVAL, OYL UOVO YL TIC YVWOELS TOU UOU UETESWOOY, AAAS ol YLoL
0 g Toug, amd ToL Lo TIXE UOL YpoVLa UEYPL XL CTUERAL.

‘Evo ueydho guyaplotd ypwotdw atoug piloug xou cuupoltntés touv Bor-
Unoay, éuueca ¥ dueoa, otny epyasia auTH.

Téhog dev E€pw ue T AdYLa Vo ovapepded GTOUS YOVEIS WOV %O TNV OLXO-
YEVELS U0V, TOL OhaL AUTE ToL yEdVIaL HToy TapdVTES oe xde Uou Brua.









Kscpo’c)\ou.o 1

I'evixd

1.1 H €vvoia tng xvptotnTas.

Optowéds: Eoto atvolo A CRY. To A ovopdlerar xuptd av
Ve,ye A Vte (0,1): tr+ (1 —t)y € A.

Optowds: Eoww A kupté ovvoro kar ovvdptnon f: A — R. H f Aéyeta
XVPTNA av

Ve,ye A Vte (0,1): fz+ (1=1t)y) <tf(z)+ (1 —1t)f(y).

H yewpetpuxyn onuacio g évvolag tng xuptotntag elvat 1 e€ig:

Mia ovvdptnon f elvar kupth, av kdde evdypaupo tuiua orov RN e
dxpa el tng emgpdveag, n ornola anoteAel Ty ypagikn mapdotaon tng f,
Pploketar oAéxAnpo ndvw ané tnr empdvea 1 e€ni tng empdvelag autng.

Mpétaon 1.1.1. Av uia owdptnon f elvar ouveyris oe éva kupté A C RN
Kkai

Va,be A Jte (0,1): f(ta+ (1 —1t)b) <tf(a)+ (1—1)f(b),
téte n ovvdptnon f elvar kupti) oto A.
Arndéoeaén. '‘Eotw ouvdpmon f: A = R ue 1ig e€hg diotntee:
1. H f elvor ouveyrc oto A.
2. Va,be A Fte(0,1) : fl(ta+ (1 —1)b) <tf(a)+ (1 —1)f(b).
3. Jag,bp € A o € (0,1) :  f(toao+(1—2t0)bo) > tof(ao)+(1—t0) f(bo)-
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Optlovue ouvdptnon g : [0,1] — R pe tiro:
9(t) = f(tao + (1 — #)bo) — (tf(a0) + (1 — 1) f (bo)) -
OpiCouue enlong to ohvoha:
S={te[0,1]:9(t)=0,t <to}, T={t€[0,1]:g(t)=0,t>1o}.

To cOvoho S elvon un-xevo, dtott 0 € S, xou dvew gpayuévo and o ty. Apa
umdpyet 0 tg = sup S xat tg < tp. Eivon yvewotd 6t undpyel axohouvdia
{tn} ot0 S tétowx HotE t, — tg. Enedn n g elvan ouveyhc ouverdyetar ot
g(tn) — g(ts) xou, agol g(ty,) = 0 yia x&de n € N, éneton 6w g(tg) = 0.
Enedn g(to) > 0, ouvendyeton 61t tg < tp. Apa ts € S xau 10 tg elvon 0
uéytoto otoyelo tou S. Ouolwg opiletar 1o tr = inf T xan amodetxvieton dTu
10 t7 elvon 10 eAdyloto otolyeio Tou T xon ottty < tr.

Avaxegpalondvovtog éyovue tg < tg < tr xou YVt € (ts,tr) : g(t) # 0.
Enedd buwe n g elvon ouveyric xan g(tp) > 0 and to Yedpnua evdidueowy
TV éneton 6t Vi € (tg,tr) @ g(t) > 0. Apa

Vt e (ts,tr):  fltao + (1 —t)bo) > tf(ao) + (1 —¢)f(bo).

'Eotww a = tsag + (1 —ts)by xou b = trag + (1 — t7)by. And tov opioud twv
a,b xow and 1o yeyovée 6t g(ts) = 0 = g(tr) npoxdntel 6t

fla) =tsf(ao) + (1 —ts)f(bo), f(b) =trf(ao)+ (L —tr)f(bo)-

Ac eZetdoouue v ouvureplpopd e f oto eudiypouuo tuiua [a,b]. 'E-
ot t € (0,1). Tére:

ta + (1 - t)b = t(tgag + (1 - ts)bg) + (1 - t)(tTag + (1 - tT)bg)
= tag+ (1 — )b,
6ToL t = ttsg+ (1 —t)tr.
Enlong woylet:
tf(a) + (L1 —t)f(b) = t(tsf(ao)+ (1 —ts)f(bo))
+(1 = t)(trf(ao) + (1 —tr)f(bo))
= t'f(ao) + (L —1t') f(bo)-
Do xdde t € (0,1) wyde t' € (tg, tr), ondte:
flta+ (1 =1)b) = f(t'ap+ (1 —1t")bo)
> t'f(ag) + (1 —t') f(bo) = tf(a) + (1 — 1) f (D).

‘Atono Aoyw tng WidTnToC 2. O
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1.2 EowtepLxd YLVOUEVO xouL vopua otov R™.

Opiowods: Eotw a = (ay,as,...,am) € R™ kat b= (by,ba,....,0p) € R™.
Yuupodilovue:
(a|b) =a1by + ... + @b,

10 6UVNUEC ECWTEPLXO YLVOUEVO.

Oplowog: Mia anaxdévion ||-|| : R™ — R Aéyetar vopua av wyver:
1. Ve e R" : lz|| >0 xou, av ||z =0, =<éte x=0.
2. VAeRVz e R™: Az = [Al]|=]|
3. Vo,y e R™ : Iz +yll < llzll +llyll-

Oplowog: Av o = (21, ..., Tm) € R™ opilovue:

1/p
2l = { (Il + fal? + . faml”) ) v 1 < p < oo,
p

maxi<j<m |%;, av p = +00.
OpLopog: Eotw 1 < p < +oo. Opilovpe:

I%, 1<p<+oo,

p=9 too, p=1,
1, p = 4o00.
sz 1 1 1 ! / »
Tére' — + — = 1. O p' kakeitar cLTLYNG TOU P.
p p
Toyver (p') = p v xdde p € [1, +o0).

Adupa 1.2.1. Eotw 1 < p < 400 (omdre 1 < p' < +00) ka1 0 < a,b < +00.
Tére: ) )
ab < —aP + —,pr
p p
ka1 1) wétnta wybea av kar pévov av a? = b’
Anédeiln. AtaxplvouuE TPELS TEQITTWOELS:
N 7 7 z 1 ! 7 7,
(1) a = 0. Téte n aviodtnta yiveton 0 < —bP mou woybel mpogavee. H
p

!
oot oy Vel av xat uévoy av b = 0, dnhadn av xat udvov av a? = bP .

Lue ™ cuvdun: ++.O =0 xo § = +00
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(i)

(iid)

1

b =0. Toéte n avisotnra yivetow 0 < —a? mou woybel npogavae. H
p

!

looTNTAL oy VEL oy ot U6voy av a = 0, Snhadr) av xou udvov av a? = bP .

ab 1 aP 1
WSEW—FH KO LY

4 a 7 Z 4
Véoouvue t = win n aviootnta yivetow: ¢ < —tP + —. Ozwpodue TNy

0 < a,b < +oo. H avicdétnta t61€ YyiveTow:

p
1
owvdptnon f: (0,+00) = R ue tino f(t) = ~tP —t + —. Tore:
p p
>0, t>1,
fley=t1-1¢ =0, t=1,
<0, t<1.

Apa 1 f ebvan yvnolwe adZovoa 6to [1,4+00) xar yvnolwe giivovoa 6o
(0,1]. "Apa Vt € (0,+00)\{1} : f(t) > f(1) = 0. Apa toylet 1 aviod-
™t xo UdAloTa Yiveton tooTnTa av xon Uovov av t = 1 1), wwodbvaua,
av xat ubvov av a? = b’

0

IMpdtaon 1.2.2. (Avieétntae Holder) Eotw 1 < p,p’ < 4o00. Ioyva du:

Va = (a1, ooy tm), b= (b1, .., b)) € R™ | (alb) | < all, N0l

Hwétnta wyve ya kdrowa a,b € R™ av ka1 pévov av:

(i) Yj: aibj>0 1 Vji: ajb <0 Kat

(ii) (a) avp=1,p =400, tére Va; #0: |bj|=]b]cc-

7 z 7 7 4 z
Amdéoaén. Awoxpivouue Tpelc TEPITTWOEL AVIAOY A UE TIS TLIES TWV P, D'

(B) avp=+oc0,p' =1, e Vb #0: |aj] = alc-
(y) av 1 < p,p' < +00, tdre

efte >0 Vj: Ja;f = t|bj|p’:

eite dt>0 Vj: |bj|p, = t|aj|p-

/

(o) p=1xoup =+o0.

(@lp)] = a1y + . + ambm| < la1|bi] + ... + |am] bl
< larlbllo + -+ lamlliblloe = (lar] . 4 lam[) bl
= llallilIbllo-

H wétnta oyder av xou wévov av (i) eite Vj : ajb; > 0 eite Vj:
ajb; <0 xou (4i) Va; #0: [bj| = ||b]| -
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(B) p=+ooxup =1.
Andhuta ouuueTpd Ue o (a).
(Y) 1 <p,p' < +o0.

Av |la|l, =0, téte Vj : a; =0, ondte n avicdnta toyleEL W LodTHTA
p ) Joaj , Y n X < Y

0 =0 xou, ue t =0, woyvet Vj : |a;f = t|bj|p,. Oupolwg, av |b]l,, =0,
T0TE N avieoTHTA oylel wg woémta 0 = 0 xou, ue t = 0, wydel Vj :
|b;1” = tla;|”. Méve n nepintowon |lall, >0, [|bll,, >0 . Tére:

[(alb)| = |aibi + ... + ambpm
< ap||br] + ... + |am||bm]

a1||by @ ||Dm
(fw%mL+nﬂw%fﬁf)uamwv
a p P’ a p P’

Lla” 1 |baf” aml” 1 |bnl”
—rp TS et = = | lall 1ol
plally " b plally " P b2

Larl’ + oo+ laml” 1 [b1” + oo+ by
- : l n lal, 16l
p lall, p [3[¥
1 1
_ (§+5ﬁnwmwu

= llall,l1oll,-

H wotnra toyer av xouw ubvov av:

(4) Vj: ab; >0 A4 Vji: aibj <0 xou

(é7)
o el _ bl
: F =
lally = ol
o Wy
Av wylel n (i1) téte, pe t = W, woyvet Vj : ai|? = t|b;|F.
p/
Avtiotpogo: av undpyet t > 0 wote V5 @ a;|P = t|b;|", téte |ar|” +

ot lam P = (01" + e (b |7, Snhedi [Jall,) = ¢]BI|), xon To (id)
mpoxVnTEL and TNV Slakpeon TV 00 TopATdvew CYECEWY.

0
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Ilpétaon 1.2.3. Eotw 1 < p1,p2 < +oo kar t € (0,1). Ia xdfle a € R™
1wy vel

t 1t
lall,? < llall, 2 {la), 22",
émov p = tp1 + (1 — t)pa.

Aréddetn. Opllovue ¢ =}, ondre ¢ = 5. Téte

lall? = a1l + o+ faml” = [ar["ar 207 4 o+ @ P @ [P0
< <|a1|p1tq+”_+|am|p1tq>l/q<|a1|p2(17t)q'+.‘.+|am|p2(lit)q,>1/qr

= Jlall2 " afl 22007
O

IIpétaon 1.2.4. (Aviedtnta Minkowski) Fotw 1 < p < +oo. Tdre
Va,b € R™ :  |la + b, < lall, + [|b]],-

Anédeiln. Avaxplvouue TpelC TEQINTWOELS AVEAOYd UE TIC TLUES TOU P:

Ha-i—b“l = |a1+bl|+...—l—|am+bm|
< laxf + b + oo+ fam| + |bm| = lall; + [[bl];-

(B) p=+oo. Térte |aj + bj| < laj] + [bj| < llall + [[blloo- Apor

la+bllo = max a; +bj| < [laflo + bl
<j<m

() 1 <p < +o0. Av [la+b, = 0, téte 1 aviobétnTa WoylEL TpOYAVAC.
Apxel howndy vo unovecovue [la +b||, > 0. Téte

la+0ll7 = lai+ 01 + ... + am + b
= a1+ bi]lar + 61" + oo + [am + by |am + b [P
< Jaillar + b1 P + b lar + 0P+
oo Jam)am + b P+ b l|@m + D[Pt
= (lai]lar + 01”7t + ... + |am]||am + b [P
+(br]]ar + 01" oo+ [by|am + B[P ).
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Xpnowonotwvtoag v avicdétnta Holder oty nopandve oyéon,

la+07 < (larf’ + ... + |am]”) "

’ ' 1/p'
(lat + 01| P~ 4+ 4 @ + b| P~V /p

F(b1)P 4 oo+ b )P
(|a1+b1|(”_1)p,+...—|—|am+bm|(”_1)p,)
_ p/p' p/p'
= |lall,lle + 0l + (o]l lla + bl ;"

1/

Apa
la+b[l, = lla+ b!l,f’*”/” < [lall, + [IB[],-

Ipétaon 1.2.5. H |||, efvar véppa orov R™.

Anédeiln. Apxel va ixavonolel 1oV oploud g vopUaC:
(4) H[lall, > 0 wyde v xdle a € R™ xou
lall, =0 avxu uévovav a = (0,0,...,0).
(i1) T xdde t € R woydet
Itall, = (tor]? + ..+ tam")' 7 = il (Jar " + . + lam ") 77 = [l ],

ltallo = max ltas| = 1] max Jaj] = [l

(111) H tpryevued aviobtnta |la+bl, < llafl, + [|bll, etvor n avicétnra
Minkowski.

O
Oplowog:  Opilovue:
By(R") = {z € R": |all, <1}, S, (R")={zeR™: ||s], =1}

To By, (R™) ovoudleton povadiaio p-pundda tou R xou to S (R™) wovoer-
Sraia p-opaipa Tou R™.

IMeoétaom 1.2.6. Ta B, (R™) kar S, (R™) elvar ovunayn vrootvoda tov R™.
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Andéoeadn. "Apxet va Sewydel 6T elvan xhelotd xon pporyUéva.

(i) Ta By (R™) xow S, (R™) elvon gpoyuéva diét, av z € B, (R™) fz €
S (™), <éte Vj : foj] < flall, < 1, omére \/laaf* + .. + |l < .

(i1) Eotw axolovdia z*) = (xgk), ...,wgf)) ot undha By, (R™) xoun z(F) —

T =(T1, .0, Tm). Apa V7 : xg-k) — Tj.

() Av1<p< +oo, téte:

Hx(k)Hp - (‘xl(k)‘i’ - ‘$m(k)‘p>1/p .

1
(J21” + . + [zm”) P = |12,

xou, enewdf VEk : Hx(k)Hp < 1, mafpvouue |zfl, < 1, dpo z €
By (R™)

(B) Av p = +oo, t61€ V5, k : ‘xj(k)‘ <1, ondte |zj| <1 xau, enoue-
VoS, T € By (R™).

‘Apa 1o By (R™) elvan xhetoté xou, opoing, o Sy (R™) eivon eniong xhet-
7
ot6.

Ipétaon 1.2.7. Eotw a = (a1, ..., am) € R™. Tdre:

L. |afl, = max { | (alb)| : b € By (R™)}
= max {| (alb)| : b € Sy (R™)}.

2. O apidudc ||lal|. etvar o eAdyioro¢ M yia tov omoio 10y Vet:
P

VbeR™ | (alb) |< MIb,.

3. Av ta a; dev efvar dAa 0 ka1 | (alb) |= lall, »a kdrow b € By (R™),
tote b € Sy (R™).

16



Anédaln.

1. Kot apydc woylet:

sup {|(al) [ : b € S,y (R™)} < sup{|(alp) |: b€ By (R™)}
< sup{Jall, oll, : be By (R™)}
< sup{||a||p: b e By (Rm)}

= llall,-

"Apa apxel va Ppedel éva otolyeio Tou ULxpdTEPOU GUVOLOL ToU VA Efvol
too e |lall,. Anhadh opxel va Bpedel b € Sy (R™) oote [(alb)| = |lall,.
Av |lall, = 0, téte [(alb)| = [lall, yi xdde b € R™. Apo apxel vo
e€etdoouvpe Ty nepintwon lal|, > 0. Eotw hotrdy [all, > 0.

(1) Av1<p,p' < +oo, opilovue:

ja """
R
. p
] —_— !
T
lall /7"
p
Tére [|bl,, =1 xou [(alb)| = |lall,-

(i1) Avp =1, p' = 400, opilouvue:

+1, ava; >0,

bj=4¢ 0, ava; =0,
-1, ava; <O.
Téve [|bl,, =1 xou [(alb)| = |lall,-
(i17) Av p = +oo,p’ =1, opilovue N va eivor to thidoc twv j yio to
onola |aj| = ||lal|, xo
1
ﬁa av a; = ||a’||ooa
b = 1
J _Na v a’j:_“a’Hooa
0, avlaj| <llafl«.
Téve [|b],, =1 xou [(alb)| = |lall,.
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2. Ané v avioomqra Holder yvwpiCouue ot o M = |lal|, etver €vag
apuiude mou txavorotel Ty ‘ (alb) \g MI|bll,, yroe xdde b € R™. Eotw
M omowodnote aprude ue | (alb) [< Mol Yot x89e b € R™. Tére
lall, = max {| (alb) |: b€ Sy (R™)} < M.

3. Av 1o aj dev elvon bhar undév xou ‘ (a|b) ‘: all, Yot xdnowo b € By (R™),
téte ||all, =| (alp) |< lall,lloll,; xou, exedh [[af|, # 0, Yo woyder 1 <
1b]],- Enewdh b € By (R™), ouvendyetan b € Sy (R™).

0

1.3 AuyporrlXES [(LORYES.

Opiouds: Eotww a;j € R ya wddei,j e Npuel <i<m, 1< j < n.

Optlovue
m n
Ar(z,y) = Z Z Qi TiYj

i=1 j=1

orov & = (1, ..., Tm) €E R, y = (y1,...,yn) € R". Opilovue eriong
Mg(p,q) = sup {[Ar(z,y)| : z € B, (R™) , y € By (R")}.

Ipéraon 1.3.1. To Ar(z,y) elvar ypaupixd wg tpos x otov R™ kar w¢ tpog
y otov R,

Anédaln.

m n

Ar(Azy + po,y) = DY aij(Az1 + paa)iy;
im1 j=1
m n

— Z Z aij(>\$1,z‘ + M$2,i)yj

i=1 j=1
m n m

n
= A Z Z aijT1,:Y; + 1 Z Z Q35 T2,iY5

i=1 j=1 i=1 j=1
= Mg(71,y) + pAg(72,y)-
Axp e duota delyvouue 6t A (2, Ady1 +py2) = Mr(z,y1) +pAr(z,y2). O

Abyw e napandve tétntde tou, 10 Ar(x,y) ovoudleton Suyporit A
wopp”. Twpa nopatnpodue ta e€ng:

18



1. Av oo taa;; elvar undév téte Ag(z,y) = 0 xar, emouévng, Mr(p,q) =0
yia xdde p, q.

2. Av xdnowo a;j eivan # 0, téte Mg(p,q) > 0.

Hpdryuart, av ndpovue z = (0,...,0,1,0,...,0), 6nov to 1 Bploxeton oty i-
oot Véon xou y = (0, ...,0,1,0,...,0), 6mov 10 1 Pploxeton oty j-ooth Vo,
tote MR (p,q) > |Ar(z,y)| = |aj;| > 0.

IMpotaon 1.3.2. Forw 1 < p,q < +o00. Téte
1. Mg(p,q) = max {|Ar(z,y)| : © € By (R™),y € By (R")}.

2. Av ta a;; dev elvar da undév kar |Ar(zo,yo)| = Mr(p,q) ya kdrow
T € By (Rm) , Yo € By (Rn), ToTE X9 € Sp (Rm) , Yo € Sq (Rn)

3. Mz(p,q) = max {|Ar(z,y)| : z € Sp (R™) ,y € S (R")}.
Anédaln.

1. H Ar(z,y) elvon ouveyhc ouvdptnomn v z, Yy (w¢ TONGOGYLUO TwY T, ).
Trdpyouv axolouiiec {w(k)} € B, (R™) xou {y(k)} € B, (R") térotec
Oote ‘ Ag (z®) y(k)) ‘—> Mr(p, q). Eneds to By(R™) xou By(R™) eivon
ovunoyy) ovvoha Yo uTdpyouv uTaxolovdieg {x(kl)}, {y(kl)} (ue xotvoic
delxtec) wote:

kp)

at —  xdmow z € B, (R™),

y k) ydmowy € By (R").

Téote |Ar(z,y)| = limy 40 ‘ Ag (zF) (k) ‘ = Mgr(p,q). "Apa otov
optoud tou Mg(p, q) to sup unopel va avtixortaotade! ue max .

2. 'Eoww 6t 1o a;; Sev elvan dha undév. Ko éotw enlong 6tL undpyouv
zo € By, (R™),yo € By (R") térota dote: |Ar(zo,yo)| = Mr(p,q) ue
évar Touddiytotov and Tt [[Zoll,, [|yoll, ve ebvor < 1. Xeplc BABn e
Yeviotntog, €0o (|70, < 1.

Kot apyde [[zoll, > 0. A, av [|zol|, = 0, tétc 79 = 0, ondte
Mg (p,q) = |Ar(x0,90)| = 0, mou eivor droro.

1
Topadewpodue t = ool > 1, onéte tzg € By (R™). ApatMg(p,q) =
Zo p

t|Ar(zo,y0)| = [Ar(tzo,y0)| < Mr(p,q) xou, emewdfy Mr(p,q) > 0,
nadpvouue t < 1. ‘Atorno!
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3. Av dev elvar Ohat Tt a5 (oot ue undév, téte N amddeln tou (3) elvorn dueon
and 1o 800 TPONYOLUEVA XL OTO TO OTL

max {|Az(z,y)| : 2 € S, (R") ,y € S, (B")}
< max {4z (z,y)| : © € B, (B™) ,y € B, (R")}.

Av oha Tt a5 elvan {oar ue undéy téte Ar(z,y) =0, ondte Mr(p,q) =0
xat 10 |AR(z,y)| ueyotonoleltar oe OTOLSHTOTE Z, Y o ETOUEVKDS XAl
oe onowadrinote z € S, (R™),y € S, (R?).

0

Ilpétaon 1.3.3. To Mr(p,q) €lvar o eddywros aprduds M ya tov omoio
wyvet:
Ve R™, VyeR":  [Ar(z,y)| < Mz, [lyll,-

Andoatn. Avz =01y =0, t6te n [Ar(z,y)| = Mr(p, )|z, |y, viveror
0 <0 movu wyvel. Avz # 0 xouw y # 0, té1e Yétovue o’ = L, y = L,
]I, 1yl

onéte |||, = [ly'l|, = 1. Tvvendyeton 6t

| A (2, y)|=Ar(lz],2", Iyl )] = A (=", )l lyll, < Me(p, @)zl ]Iyl

xat N avieotnta oyver ue M = Mg(p, q).
Eotw 6t Vo € R™,Vy € R" : |Ag(z,y)| < M|z, [lyll,- Tote [Ar(z,y)| <
M vy x&de z € B, (R™), y € By (R") xau, enouévwe, Mr(p,q) < M. O

1.4 Tpouixol petaoynuatiouol.

Optowds:  Ocwpole tov m x n nivaka Ar = (a;j) mov opila tnv drypap-
pikn popen Ar(z,y) kar éotw Al o avdotpogos nivaxas. Tére optlovrar o1
Yeouutxol petaoynuatiopol Sg @ R™ — R* ka1 Tk : R" — R™ ue
Tomoug:

Spz = Ak -z, zeR™,

Try = Ar -y, y€R".

Hapatnpodue étt yia xde z € R™,y € R* éyovue (z|Try) = (Srzly) =
Ag(z,y), 6m0u 0 TP®TO Elvar T0 EcwWTEPXG Yvduevo tou R™ xou to Sedtepo
Tou R™:

m m n

m n
(@|Try) = zi(Try); = > =i Y _agy; = > Y ayziy; = Ar(z,y),
=1 j=1

=1 =1 j=1
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n m

n
(Srzly) = Zy] (Srz); Zy] Zaz‘jﬂﬂi =3 aymiy; = Ar(z,y).

j=1 =1 i=1 j=1

Abyw e L8Lomwg (z|Try) = (Srz|y) ot Tk, Sk Aéyovtor culuyeis Tele-

GCTEG.
ITpétaon 1.4.1. Eotw 1 < p,q < +o0o. Tote
1. M(p,q) = max { || Sl : = € B, (R™)}
— max {Hsmnq, z €S, (Rm)}.
2. Ma(p,q) = max { | Tyl : y € B, (R") }
= max {HTRpr, ty €8y (]R")}

3. O Mg(p,q) etvar o ehdyrwotos M ya tov omolo wyver:
Ve € R™ : ||Srz, < M|z|,.

4. O Mg(p,q) elvar o eAdyiotos M ya tov omolo wyver:
Vy € R* o [[Tryll,y < Myl

Hoapathpnomn To (3) Aéel, wodldvaua, 1t 1o Mr(p,q) elvon n vopuo tou
teheoth) SR : (Rm,H-Hp) — (R”,H-Hq,) xar t0 (4) Aéet, wodlvaua, 6Tt 0
Mg(p, q) etvou 1 vépua tou tekecth Tk : (R?, ||||q) — (R™, H-||p,).

Anédaln.

1. 'BEotw tuyév o € B, (R™). T xdde y € By (R*)éyouvue: | (Srzly) |=

|Ar(z,y)| < Mgr(p,q) And v npbtaon 1.2.7 (ue a = Sgrz) maipvovue
Sk, = max {| (Srzly) |: y € By (R*)} < Mz(p,q) xou, enouéve,
sup{HstHq, Lz €S, (Rm)} < sup{||SR$||q, .z € B, (Rm)}
< MR(pa Q)

Apxel howrdv vo Bpedet évaz € Sy, (R™) téroto wote ||Srz| ,=Mr(p, q)-
Ané v mpbraon 1.3.2 vndpyouy zg € S, (R™) xaw yp € Sq (R*) tétowa
wote: |Ar(zo,y0)| = Mr(p,q), ondte | (Sraolyo) |= Mr(p, q). Suvend-
YeTON

Mg (p, q) =| (Srxolyo) |< ISrzollllyoll, = I1Sr20ll 4 < M (D, q).
Apa [|Srzolly = Mr(p, q)-
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2. AxpiBac duota pe to (1).

3. Avz =0, téte n aviootra || Skl < Mr(p, g)||zl, yivetor 0 < 0. Av
z # 0, té1e Vétovue 2’ = ﬁ Yuvendyeton 61 ' € S, (R™), ondte
p

ISwslly = ||Se(lll,2) el < Ma(p, )|z,

’ = HS’Rx'

‘Apa yi to M = Mg(p, q) woylet 6t Vo € R™ ¢ |[Sgz||, < M|z,

Eotw twpa éva M yia 10 onolo wylbet Vo € R™ @ [|Srz|, < M|z,
Téte Vz € By (R™) & |[Srz|l, < M. Ard 7o (1) buwg

Mr(p,q) = maX{HSRxIIq, 1z € By (Rm)} < M.

4. Axpaic buola ue 1o (3).

IMebtaom 1.4.2. Av ta aj; dev elvar dha ioa pe undérv kar |Ar(zo,y0)| =
Mr(p,q) ya kdnowa zg € By (R™),yo € By (R"), tére g € Sp (R™), yo €
S, ("), [ISncroll, = M (p,q), | Tagoll, = Ma(p,a).

Anddatn. To 6t ||lzoll, = [lyoll, = 1 etvon dueco and v npédracn 1.3.2. To
6t ||Srxoll, = Mr(p,q) omodeiydnxe oty anddeln tou (1) tnc mpdToomg
1.4.1 xou 10 61 | Tkypoll,, = Mr(p,q) amodewxvieton ue 6uoto 1m0 6KS xou
10 ||Sr20l| , = MR (D, q)- O
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Kscpo’c)\ou.o 2

To ﬁec{)pnpa touv M. Riesz

2.1 To Jewpnua tov M. Riesz.

Optopés:  Optlovue ta vrootvola tov R? :

Q={(p: 0<a,p<1}, T={(@ph): 0<a,p<1, a+p>1},
Q={@p: o<ap<i}, T={@h): 0<ap<1, a+p>1},
TR:{(a,ﬁ) 0<a,f<l, oz—l—ﬁZl}.
Ocwpolue Ty Srypauuud Loper
Ar(z,y) = Zzaz’jfﬁiyj
i=1 j=1
xon opiCouyue
Mg(p,q) = max { |Ar(z,y)| : 3 € B, (R™),y € By (R")}.

Kdévovtog uta ototyetddn ahhoyt cuuPfohiouol, Hétovue:

a:l, /3:13 NR(O!,/B):MR(p,Q)
p q

onote
Nr(a, f) = max { [Ar(z,y)| 2 € By (R™),y € By (R")}
Ava=014p=0, opilovue § = +oo.
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Mpdxettar vo anodetZovue v e€hc dtétnta Tov NR (v, f):
V(alaﬁl)a (042,,32) €T Ve (0? 1) : NR(aaﬁ) S NR(alaﬁl)tNR(a%ﬁQ)l_ta

6rou (a, B) = t(on, 1) + (1 — t) (a2, B2).

‘Av 6ha T a;j ebvon (oo ue undév, tote Nr(a, B) = 0 yio xdde a, 8. e
QUTAY TNV TEQINTWOT 1) ToEATAVE aviodTnTa Elvat Tpogavic. ‘Av €vo ToukdyL-
otov and Tt a;; dev elvar undév, téte, 6nwe €yovue det, toyvet Nr(a, 5) > 0
yia xdie «, B, ondte N avieoTHTA YRAPETOL L0OSVVOUL

log Nr(a, 8) < tlog Nr(au,B1) + (1 —t) log Nr(ag, B2).
Auté 1ooduvauel pe v xvptdtnTa Tou log Nr(a, §) oto tpiywvo T.
Oedpnua 2.1.1. (M. Riesz) Eotw:
m n
Ar(z,y) =D aijziyj,
i=1 j=1
omou tovddyr0otor €va and ta a;; €lvar # 0, kai
Ng(ev, f) = max { [Ag(2,y)| : € By/o (R™),y € By/g (R")}.
Téze nlog Nr(a, ) elvar kuptij ovvdptnon wov (o, ) oo tpiywvo T.
Snuelwon:  Xe dho to endueva anoteréouata LTOYETOVUE OTL EVal TOL-
Aytotov aj; elvon # 0.
2.2 Xprolua evOLAUEGA ARAAALTAL.
Adupe 2.2.1. H ovvdptnon log Nr(«, B) elvar ovveyxnis oo Q'.

Anédaén. Eoto (o, ) € Q' (!, ') € Q' xou (!, B") = (v, f). Oa deiovue
6t Nr(d, B') = Nr(a, B). Zuupoiilovue yia 1o Ng(d/, B'):

= (2, s Ty)  xot G = (T Uy -s Ty)

ta onuete wou ueywotonowlv 1o |Ar(z,y)|, 6tav T € B (R™) xou
y € By/g (R") xou avtiototya yio 10 Ng(a, §) 1o onueio:

T = (T1,Z2, .0y Tm) %0 Y= (Y1,Y2, -y Yn) -
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Ao v npdtaon 1.3.2 ovvendyetor 61t T € Sy (R™) xor y € Sy/5 (R?).
Ouoiwg, ' € S/ (R™), 7' € Sy/p (R"). Anb v npdroon 1.3.3 yvwpilovye
e v xde z € R, y € R™:

m o sy g
et ($ete) (Sur)
i=1 j=1

Yuyxexpuéva, yio 1o onueio ueylotou (Z,y):

’

m o n B
Ng(a, 8) = |Ar (2,7) | < Nr(d/, ') (Z |5Uz‘|1/al> (Z |ﬂj|l/6l> :
i=1 j=1
Apa:
Ng(a, B)
! o ’ ﬁ’ ’
(e )™ (S5l )

Av ndpouvue dpLa oty napandve oyéon xadae (o, ') = (o, B) tote:

gt ) Ne(e/, ) 1/NR°(‘O[’B) 1/8)?
ot (S bl ™)” (S lasl7)
- NR(O[HB)'

NR(ala /6,) Z

Apa Ve > 0 341 > 0 této0 OOTE:

V(@ = a2+ (B =2 <8 = Ne(o,f) —e < Ne(d,B).

Oa det&ovue 61t Ve > 0 3oy > 0 tétoto vote:

Vi —a)? + (B = B2 <d = Na(d,8) < Ne(a,B) +e.

‘Eotw 61t undpyet xdmoto g > 0 tétoto wote yio xdde 6 > 0 vor unv oy et
1 napandve ouveraywytr. Téte vndpyouy (o), B;) — (a, B) ue Nr(a, B)) >
Nr(o, B) +¢. And e

m 1 , n 1 ,
Z ‘Q_U;k‘ /o — ) Z ‘ﬂ},k‘ /B =
i—1 =1

OUVETAYETAL OTL:
Vi Vi |zl <1 |7l <L
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Anéb 1o Yedpnua Bolzano-Weirstral undpyet vraxolouvdio (mou yro héyoug
amholotevone e ypaprhc unodétovue dtL elvon 1 apyixh oxohoudio) tétolo
OoTe:

T;p — xdmow z; xau y;-,k — X4TOLO Yj

Y1 x&de i xou 7, nov onuaiver 6t (/) 7 B)) — xdmowo (z,y). Taipvovtac
6plo Beloxouvue otu:

m o n B
(Zmﬂ/a) -1, <Z|yj|1/ﬁ) -1
‘ =

Bdoel e unddeonc uvag:

Ne(a,p) +e < Ne(ap,B)
= [ (00,5

[alpvovtag dplo:

Ne(e,B) +¢ < |Ar(z,y)]
. a s n 8
< NR(aa5)<Z|$i|l/a> (Ziwl”ﬁ>
i=1 Jj=1
= NR(aaﬁ)'

‘Atono! Apa Ve >0 Jdy > 0 €100 OoTE:

Ve =)+ (F = B)? < 6 = Na(d/,§) < Nu(a, ) +<

‘Eotw 6 = min (1, d2). Tére:

\/(CM’ - 04)2 + (ﬁl - 13)2 <6 = NR(aaﬁ) —e< NR(alaﬁl) < NR(CK,,B) te
‘ NR(alaﬁl) - NR(aaﬁ) ‘< €.

Apa 1 Nr(a, B) elvar ouveyhc oto Q. O

Adppa 2.2.2. Otar a — 07, tére Nr(a, 8) = Nr(0,3) ya kdde B € [0,1]
ka1, 6ray B — 0T, tdre Ng(a, 8) = Nr(«,0) ya kdde a € [0, 1].

Andbeaitn. Eotww T € Boo (R™), § € By (R*), 7' € Bl/a( R™), ¢ €
By /g (R") onueia ota omota |Agr (7, )| = Nr(0, 8) xou [Ar(Z',¢") = Nr(«, B).
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DvopiCone 651 @'l = 1715 = 1% 2l = lglls = 1. Eredi
12"l oo < M12"1l1/q =1, ouvendyeton 2' € Boo(R™), ondte

NR(O[HB) = |AR(ilag1)| < NR(Oaﬁ)

Enedy| [|Z] =1, ouverdyeton Y ;0 1251 < m %o, enoudvec,

<1

1/

T
mo

Ened? [[9]]; /5 = 1 xou to |Ar(z, y)| éxer yéyioto Nr(a, B) 6tov 2€ By /o R™),
y € Byg (R"), ouvendyeton

s (2.5) < Mater

xaL, ETOUEVLC,

m~ “Ng(0,5) =m “Agr (z,y) < Nr(a, ).
'Etot tehixd @tdvouue oto cuunépacua OTL:

m”*Ngr(0, 8) < Nr(e, 8) < Nr(0,)
xalL, TolpvovTag opta, edxola palveTor OTL:
Nr(a,B) = Nr(0,8) xododg a— 0F.

‘Oyota yiveton 1 anddetn tou Ng(a, ) = Ng(a,0) xodde S — 0F. O
Adupe 2.2.3. Av a ovvdptnon | etvar ovvexris oto T, kupti oto T* ka1

pe ng widtnres f(1,0) = limg_yo f(1,5) kar f(0,1) = limg_y0 f(c, 1) tdre n
f etvar kvptij oo T

Anédaén. Eotw z',2" € T. Tw va elvor xupth 1 ouvdptnon f, apxel va
dewydet ot

Vie (0,1):  f(tx' + (1 —t)2") <tf(2")+ (1 —t)f(z").
ALaxplVOLUE TEQITTWOELS:
(i) «',z" € T*. Téte n avisbtnra toyder and vndieon.
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(i)

(iid)

‘Evo | xou ta 800 and ta z', 2" avixouy oto T\ T*. Téte naipvouue

axohoudia {z]} oto T* nov telver oto 2’ xou {z'} oto T* mou telver

oto z". Enedf| to z,, z) neptéyovtar oto T, anb vnbddeon:

VneN Vte (0,1): f(tz, + (1 —t)xl) <tf(x)) + (1 —t)f(zh).
‘Ouwe 7 f elvar ouveyhc oto T', ondte av ndpovue Gplar TpoxHNTEL HTL:

Vie (0,1):  f(tr'+ (1 —t)a") <tf(z") + (1 —¢)f(z").

‘Evo and w2, 2" Peloxeton oe uto amd xopugéc (1,0) xon (0,1) o 1o
dhho avixer oto T'. Ta napdderyua éoto 6t 2”7 = (1,0). Oewpbduue
axorovdia {z)} oto T' nou teiver oto (1,0) nopdhhnha otov dZova f.

To 2’ z], tepiéyovton oto T ondte and i nepintmoeic (4),(44)

VneN Vte (0,1): f(tz'+ (1 —t)zh) < tf(z") + (1 —t)f(z)).

Enedy| agevée 1o onueio tz' + (1 — t)z"” avixer oto T xou, enouévec,
[z + (1 =t)z)) — f(tz" + (1 —t)z") xou agetépou f(zh) — f(z"),
TPOXVTTEL OTL:

Vie (0,1):  f(tr'+ (1 —t)a") <tf(z") + (1 —¢)f(z").

(iv) ' = (0,1) o " = (1,0). Téte Yewpodyue axohouvdio onuelwy {z)}

oto T' ou teiver o1to ' mapdhinha otov dZova . A TNy nEpinTLOT)
(i1) cuvendyeton

VneN Vte (0,1):  f(tz, + (1 —t)z") < tf(x)) + (1 —t)f(z").

Kou, enedh agevéc to onueio tz’ + (1 — t)z” avixer oto T' xou, dpa,
[zl + (1 —8)2") = f(tz' + (1 — t)2") xou agetépou f(z),) — f(a),
TPOXVTTEL OTL:

Vte (0,1):  f(tx' + (1 —t)2") <tf(2") + (1 —t)f(z").

2.3 H anédet&n tou Jewpruatog tou M. Riesz.

Anédeiln. Adyo tov Auuatev 2.2.1-3, apxel vo detydel 1 xvptéTTOL 0TO
‘Nuiavoxtd’ tplywvo T, And tnv mpotaon 1.1.1 apxel va deydel ot yia
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xde Levydpl onueiov (a1, 1), (ag,B2) oto T undpyet éva (TouAdyLoTov)
t € (0,1) tétoo wote:

log Nr(a, B) < tlog Nr(a1,B1) + (1 —t)log Nr(az, B2),

6mouv (a,B) = tlag,pr1) + (1 — t)(az,f2). loodivaua, n mopandve oyéon
YodpeTaL:

Ne(a, B) < Ng(ar, B1) Ny ' (ag, Ba).
Sto T* woybet Nr(a, B) = Mr(2, %) dpor N Topandve oyéor UTOpEL VoL avTL-
xatootodel amd Thv:

v (as) <4 (o) (Gm)

‘Eoto tuyaio onuela (ag, f1) xo (ag, f2) evtoc tov T*. Optlovue

1 1 1 1

bhr=— P2=—5 Q1= 75, (q2=
aq (0] b1 2

xou €0Tw P, Ph, g}, gh ot ouluyeic Touc. And g WLdTNTES TV a1, g, P, P,
edxola palveTon Twe:

1 <p1, P2, q1, q2, plla p,2a qlla QQ < +4-00.
Eredn (a1, 81) € T*, wyber ag + f1 > 1. Apa p% + qll > 1 xou, emouévoc,
Py > q1. Ouolwe, and v oyéon ag + P2 > 1 cvunepaivovye twc: g4 > po.

!
’ 7 z ’ / ’ a p_l /
Aranpytag xatd ek Tis Topomdve avisoTtes rodpvouue g < Tt Eredd v

ouwvdptnon f: (0,1) — R ue tono f(t) = €yet ohvoho tuoy 10 (0, +00)

QP !
xou, emedh} 0 < = < =L < 400, ouvendyeton 41t

a P2

t /
Jte@©1): L T <P
4q; 1—17 po
OpiCouue:
p2 t _Q 1—-1¢

= —— UV =
S @& U
Adyo tne mapandve aviedtnTag edxola galveton twg 0 < p <1, 0 <wv < 1.
OpiCouue, eniong,

_ P2t g= Gt oy
piw+ (1 —p) Gov + (1 —v)
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Ané tov oploud toug PAénovue twe 1 < p, g < +00. Av udhioTta 6TOV 0ploUd
OV P, ¢ OVTIXATACTHOOVUE T [, V, EYOVUE YLA TO P:

po _P2tPin P2+ P21l
- =1 > 1 -
P+ (1 —p) p2ﬁ+1_z_§m
Apa:
4 p2 1 t 11
1—-2 - _ =
1 Payr 4t pil—t 1=t Pt
p t - t
p 1+—
P2t Py i
1 t 1 1t 1
gt
_ pr/1-t p _ pl—t po
B I1—t+1t N 1
1—t¢ 1—t¢
X0, ETOUEVKCS
It 1-t
p P D2
, , t 1—t ,
Ouola Beloxovue g — = — + . ‘Apa
il q2

4 7 7
xon opxel vou detydet ot

Mg(p,q) < Mk(p1,q1) Mg " (p2, g2).-

Av 11c oyéoeig mou optlovy ta p, ¢ TIc AOGOVUE WS TPOC P2 XAl g1 avTloToLy X
nolpvouue:

pr=@—-1pip+p(l—p), ¢ =I(q—1)gr+ql-v).

Ened? 0 < p,v < 1 unopodue vo YewphioOLUE TO Py GOV XUPTH YPOULUIXO
ouvBuaeuS Ty (p — 1)p} xou p xon 10 ¢ cay xVETS YpoUUIX GLYVBLACUS TOV
(g —1)g5 xou q.

‘Eotw topa z € By (R™) xu y € B,y (R") térow dote |Ar(Z,y)| =
Mr(p,q). Anb v npétaon 1.2.3

_ o (p=1)puy 1—
Izl < Nzl 2.
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‘Ouwg and v mpdtaoct 1.4.2 éyovue bt z € Sp (R™) xou y € Sy (R™), ondte
|Z]l, = 1. Enopévec,
-1)
2,2 < el pf“

‘Ouota yio 10 g1 Yo Eyovue

17llg < ||y|| ,1

Av oti¢ nopandve oyéoelg avuxoctcxorf]ooups o 4, V, TOTE UETA TIC ATAOTOL-
foeig Vo €yovue:

_ _t — —1)(1-t
Izl " < 12 Nl < gl .
‘Eoto topa Sk : R — R" xou Tk : R* — R™ ot ypauuixol uetaoynuatiouot
ue torouc:
Spz = Ak -z, zeR™,
TR?J:AR'Z/, y € R,

6mou Agr elvon o mivoxac (a;j) mov opiler v Ar(z,y). And tnv mpdraom
1.4.2 yvwpllovpe twc Mr(p,q) = [[SrZ||,. Apa topa €yxovye: | (Srzly) |=
| Ar (7. 9) [= Mr(p. ) = [|Srll, = lS&Zll, 17]l,, Snradr:

| (Sez17) |= 1Skl 17l

Ané v npdtaon 1.2.2 cuunepaivovue:

7 / .
(¢) Is > 0 této0 wote Vj : ‘(SRQ_U)]- = s7|g;|? 4, wodhvaua, Vi :

1971 on

(S88),| = sl

(i1) Vi (SeZ)jy; >0 # Vi (Srz)jy; <O0.

Enlong:
n
Mg(p,q) = |Ar(z,g)| = (Sezly) = | (Sk2);
7=1
= D ISkl = Y slyl” il = > slysl?
7=1 7=1 7j=1
= slyl, T = s
Apa

Vi |(SkZ);| = Mg(p,q)|y;|" "
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xaL GuotaL
Vi |(Teghil = Ma(p.o)|z: """

Enouévwc

-1 “ Do A
MR(p’Q)HjH(Z—I)p’I = MR(p,q) <Z |ji|(1’* )Pl)

=1

-

P

= <M§1 (a) Y |g—cz~|<p—”p’l>

i=1
1
m N\ 7t
= [ D I(Try)i
=1
= 1 T&yll,y,

xat, Moyw tou (4) tne npdtaone 1.4.1:
_ —1 _ _
Mep, o)zl 2L, = WTeily, < Ma(pr, a0l
AxpiBde duota mpoxinTet dtu:
_ —1 _ _
Mo @l ¢y, = 1Skl < Mep, o),
And g nopandve avicdtnteg ouvendyetal OTL:
i (=Dt =y (-1 (1t 1—t it = 1t
M (p, @)l|2ll 7= 191 " < M1, a) Mg~ (b2, a2) 9, 1, "
‘Ouoe vopitepa anodelaue 6L
1

_ 1=t _ —1)t — — —1)(1-t
1,7 <z 20 gl < gl

Apa
Mg(p,q) < ME(p1,q1) My ' (p2, g2).
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Kscpo’c)\ou.o 3

To ﬂec{)pnpa wou G. Thorin

3.1 Eowtepxd yivouevo xoau vopua ctov C”.

o xdde uryodixd oprdud z = z + iy ovufBoiilovue z = = — iy TOV OL-
Cuyy tou z xou |z] = /2?2 +y? 1o wétpo tou. Kdbe z € C éyer moluxy
AVATARAC TAOT)

z=re,
6mou r = |z| xar ¥ € R Av z # 0, tdte undpyer axpBde éva ¢ € (—m, ]
10 onolo ovoudletal TEWTELOY OpLowa Tou 2 xot obuPolileton Argz. To
olvoho Twv ¥ TS TOMXHC avanapdoTacyg Tou z # 0 dideton amd tnyv:

¥ = Argz + k27, k € Z.

Opiopds: Eotw z = (21,22, ..., 2m) € C" ka1t w = (wi,wa, ..., wpy,) € R™.
Optlovue
(zlw) = 21071 + ... + 2 W,

TO UIYaO1KO ECWTERLRO YLVOLEVO.

Opiopoég:  Mia araxénion ||| : C™ — R Aéyetar vopuo av wyver:
1. Vze C™: |zl >0 xou,av |lz]] =0, <6tc 2=0.
2. VAeERVze C™: IAz]] = |\l 2]]-
3. Vz,w e C™ : Iz +w|| < ||| + [Jw]|.

OpLow6g:Ar z = (21, ..., 2m) € C™ opilovue:

1/p
]| :{ (IZ1IP+|z2|p+...+|zm|p> . av1<p<too
p

maxi<j<m |Zj|, av p = +00.
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‘Oat to ouunepdoupata Twv evothtey 1.2, 1.3 xar 1.4 wydouv xat yior utyodt-
x00¢ apriuole, extdc amd eAAyLoTeES AANAYES OTIC SLATUTWOELS 1) OTIC amodei-
Eelc Touc.

H npdtaon 1.2.2 yivetau:

IMpdtaoy 3.1.1. Eow 1 < p,p’ < +o00. Ioyva du
Vz = (21,000 2Zm) s w = (w1, .y wpy) €C™ 1 | (2|w) < 12l ]l -
H oétnra wyve ya kdrowa z,w € C™ av ka1 puévov av:
(i) ya ta zjw; # 0, o Arg(z;W;) elvar avekdptnro tov j kat

(i) (a) avp=1,p' =400, e Vz; #0: |wj|=|w|s
(B) avp=+o0,p' =1, wére Vw; #0: |z = ||zl
(y) av 1 < p,p' < +00, tdre
efte 3t >0 Vj: |2V = t|wj|p’
efte It >0 Vj : |w]-|p, = t|zP.

H anddeiln e elvon axpiBode (St ue v anddeln e npdtaone 1.2.2,
EXTOC and 10 onueio 010 0nolo SLATUTOVETAL 1) LXvT| Xat avoryxakar cuVUHXT
yioe var toyVet [arby + ... + ambp| = |a1||b1] + ... + |am||bm|. Lty nepintwon
TRV TEAYUATIXOY UETIBANTOY 1 ouviixn elvon: eite Vj @ a;b; > 0 elte Vj -
a;b; < 0. Yty neplntwon Tov Uyadixdy UeTaBANToOY 1) teavr xou avoryxato
oLVIRXN Yol VoL Lo VEL |21T07 + ... + 2 W] = |21]|wi] + .. 4 |2m||wm ]| elvar 7
yioe ko T 2w # 0 o Arg(z;wi) eivon aveldptnto Tou j.

Koatoémny éyovue 1o nopaxdte anoteAéouata.

Ilpétaon 3.1.2. Eotw 1 < p1,p2 < +oo kar t € (0,1). I'a xdfe z € C™
1wy vel
12117 < flzl, 2 11220,

p1 p2
émov p = tp1 + (1 — t)pa.
Ipétaon 3.1.3. (Aviedtnta Minkowski) Eotw 1 < p < +o0o0. Tdre
Vz,w € C" o lz +wl|, < |z, + [lw],-
Ilpétaon 3.1.4. H |||, etvar véppa orov C™.

O anodeilelc 1wV mpotdoewy auwtoy eivar (Sieg ue Tig anodellels Twv npo-
tdoewy 1.2.3, 1.2.4 xon 1.2.5.
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Oplowog:  Opilovue:
B, (€) ={zeC: |2, <1}, S ={zeC": |lzll, =1},

mou ovoudlovtar povadialo p-pndhae tou C” xou povadialo p-cpalpa
ou C" avtiotorya.

IMeoétaom 3.1.5. Ta B, (C") ka1 S, (C™) elvar ovunayn vrootvoda tov C™.
H anddetn elvon (St ue v anddetln tne npdtaong 1.2.6.
IIpétaon 3.1.6. Eotw z = (21, ..., 2m) € C™. Tére:
L |z, = max {| (z|w) | : w € By (C™)}
= max{‘ (z|w) ‘ twE Sy ((Cm)}
2. O aprdudg ||z||p elvar o eAdyiotog M ya tov orolo wyver:
vweC™: |(z|lw)|< Mwl|,,
3. Av ta z; Oev elvar dAa 0 kai ‘ (z|w) ‘: 2], y1a kdrowo w € By (C™),
téte w € Sy (C™).

H pévn adhayn otny anddelln e avtiotoryng npodtaong 1.2.7 eivon oto
uépog 1, 6mou o0 oplouds TV bj Yo yiver twpa

’
zj  |z|PP
wi =9 1% 2],
0, av zj = 0.
z . 4
oty neplntwon (i) A
ﬁ, av zj # 0,
w; = |24
0, av zj = 0.
’ .. /
oty neplntwon (i) 1
zj 1 L
w2 @l = el
07 av |Z]| < ||z||oo

oty neplntwon (4i7).
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Opiouds: Eotww a;j € C ya kdde 1,7 € N uel <i<m, 1< j < n.

Optlovue
m n
Ac(z,w) = Z Z aijZiw;

i=1 j=1
omov z = (21, ..y 2m) € C™,  w = (w1, ...,wy) € C". Opilovue eriong
Mc(p, q) = sup{[|Ac(z,w)| : z€ B, (C") , w e By (C")},
Ne(ay B) = sup {|Ac(z,w)] : 2 € Byja (C7) , w € Byyg (T},

Ipétaon 3.1.7. To Ac(z,w) elvar ypappukd wg tpos z otov C™ kar w§ mpog
w ozov C".

ITpotaon 3.1.8. Fotw 1 < p,q < +o00. Téte
1. Mc(p,q) = max{|Ac(z,w)| : z € B, (C™),w € B, (C")}.

2. Av ta a;j dev elvar dAa undév kar |Ac(zo, wo)| = Mc(p,q) ya kdrowa
20 € By (C™) , wp € By (C"), tdre 29 € S, (C™) , wg € Sy (C").

3. Mc(p,q) = max {|Ac(z,w)| : 2 € S, (C™),w € S, (C")}.

Ipétaon 3.1.9. To Mc(p,q) €lvar o eAdyiotos apiiués M ya tov onolo
wyver:
VzeC", YweC": |Ac(z, w)| < M||z|,[[w]],-

Or anodet&elc twv npotdoewy 3.1.7, 3.1.8 xou 3.1.9 eivan dteg ye t1¢ ano-

dellelc v mpotdoewy 1.3.1, 1.3.2 xon 1.3.3.
Optowds:  Ocwpole tov m x n uryadikd nivaka Ac = (a;j) mov opiler Tny
drypappukxry popen Ac(z,w) xai éotw Af o ovlvyng nivaxag. Tdte opilovtar
o1 Yeoutxol petaoynuatiopol S¢ : C" = C" ka1 Tg : C* — C™ e
Tomoug:

Scz=Ap -2, ze€(C",

T@’w:A@-U), w € C".

Téte oy el
(z|Tcw) = (Sczlw) = Ac(Z,w), z€C™,weC.
IIgotaom 3.1.10. Foww 1 < p,q < +oo. Tére
1. Mc(p,q) = max {||Sczlly : 2 € By (C™) }

= max{HS@qu, 1z €8 ((Cm)}
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2. Mc(p,q) = max{||T@w||p, tw € By ((C”)}
= max {HT@pr, tw € S, ((C”)}

3. O Mc(p,q) €elvar o eddyioros M ya tov onolo 10y Vet
Vz € C™ ¢ [|Sczlly < M|z,

4. O Mc(p,q) elvar o eAdyiotos M ya tov omolo wyver:
Vw e C" : [|Tewl,, < Mllwl],.

IMpotaom 3.1.11. Av ta a;; dev elvar dAa loa pe pundév kar |Ac(zo, wo)| =
Mc(p,q) ya xdrowa zg € By (C™) ,wy € By (C"), tére 29 € S, (C™), wy €
5,(C"), [Sczlly = Me(p,q), [Tewoll,, = Me(p,9).

Ot anodei€elc Twy tpotdoewy 3.1.10 xou 3.1.11 eivon {Siec pe tic anodeilelg
TV Tpotdoewy 1.4.1 xou 1.4.2.

3.2 Xproia ALt

Adppa 3.2.1. H ovvdptnon log Ne(a, 8) elvar ovveyiis oo Q'.

Adupa 3.2.2. Otar a — 07, tére Ne (o, 8) — Ne(0, 8) ya kdde B € [0,1]
xai, étav B — 0T, tére Ne(a, B) — Ne(a,0) ya kdde a € [0,1].

Anéoeiln. Ou anodeilelc twv Anuudtoy 3.2.1 xat 3.2.2 elvor (Sieg ue Tic ano-
del€elg Twv Auudtwy 2.2.1 xo 2.2.2. O

Topa Yo xAVOLUE ULl CNUAAVTLRY] TARATHENOY]. XENOLUOTOLOVTAS TIC
Widtntes v Ac(z,y), Mc(p, q), ta Mupota 3.2.1, 3.2.2 uall ue to Muua
2.2.3 yog emTtpénovy va ENOVOAIPoVUE ATOEAAAXTN TNV anddelln Tou Vew-
pfjuatog Tou M. Riesz xau vo anodel€ovue Ty mapadhoryy) Tou Yot Uty adtxois
apriuoue.

Ocdenua 3.2.3. (M. Riesz) Eotw:
m n
Ac(zw) =Y aijziw;,
i—1 j—1
omou tovddyrotov éva ard ta a;j elvar # 0, kai
Ne(a, B) = max { [Ac(z,w)| : 2 € By (C™),w € By (C")}.

Téte nlog Ne(a, B) elvar kupti) ovvdptnon tov (a, 5) oto tpiywvo T.
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Oa dolue duwe 6t 10 Vedpnua tou G. Thorin anotehel eméxtaon Tou
Vewpnuatog auTtou.

Afppa 3.2.4. Eotw owdptnon f(a, f) kupth kar ovvexris oto Q' pe
1016tnTa:

Vo [0.1]: f(e,0) = lim f(onf),  VBE[0.1]: f(0.8) = lim f(o5)

Téte n f elvar kupti) oo Q.
Anédaén. Eoto z',2" € Q. Tw va elvor xupth 1 ouvdptnon f, apxel va
dewydet ot
Vie (0,1):  f(tr' + (1 —t)2") <tf(z") + (1 —¢t)f(z")
(i) Eotww z’,2" € Q'. Téte 1 aviodnta oylel Aoyw tne unddeore.
(it) Eotw 2’ € Q' xou 1o " eivan el tou dZova ff extde tou onueiov (0,0).
Tére nabpvovue axorovdia onuelwy {z)} oto Q' nou telvel oto z” nar-
pdAAnha otov d€ova Twy a. Ta evdbypauuo TUAULATE TOU TO VoL TOUG

dxpo elvan o 2’ xon o dhho xdroto z), Beloxovar eZohoxiipou oo Q'
X0l GUVETMC:

VneN Vte (0,1):  f(tz'+ (1 —t)zh) < tf(z") + (1 —t)f(z)).

Enedy agevéc to onueio tz’ + (1 —t)z" eivon ecwtepixd xau dpa f(tz' +
(1—t)z)) — f(ta'+ (1 —t)z") xou agetépou f(z)) — f(z"), npoxidnter
ot

vte (0,1):  f(tz' + (1 —t)2") < tf(2') + (1 —t)f(z").

AxpiPic duota anodetxvieton xou 1 nepintwon tov ' € Q' xou 0 z”
elvon eni Tou dZova a extog Tou (0,0).

(ii7) Eotww 2’ € Q' xon 2" = (0,0). Tére nadpvouue axohoudio onuelwy {z] }
enl Tou dZova B, nou tetvel oo (0,0). Todte to evdbypauua TUfUOTY TOU
10 vl Toug dxpo elvar To &' xon 1o dAho xdroto z) elvar e xaTnyoploc
tou eZetdoope oty nepinTwon (i4) xou dpo

VneN Vte (0,1): f(tz'+ (1 —t)zh) < tf(z") + (1 —t)f(z)).

Enedn agevic to onueio ta’ 4+ (1 —t)z"” eivon eowtepixd xou dpor f (' +
(1—t)z)) = f(tz'+ (L —t)z") xou agetépov f(zlr) — f(z"), npoxidnter
ot

vte (0,1):  f(tz' + (1 —t)2") <tf(2') + (1 —t)f(z").
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(iv)

‘Eotw 6t ta 2’2" Bploxovtor xou to 800 enl tou d&ova 5. Apyxd
nopotneolue 6Tt éva and ta dbo onueia VYo eivar Sdpopo tou (0,0).
‘Eotw 6t elvon 10 2. "Eotw axolovdia onueiov {z)} oto Q' nou teive
oo " mopdhhnha otov dZova o Téte ta evdiypouua TuRUTE TOL TO
éval Toug dxpo eivon 1o ' xan To dhho xdnoto z] elvar tne xatnyoploc
nou eZetdoaue oty tepintwon (ii) ¥ otny nepintwon (44i), avdhoyo Ue
v Yéor tou z', xou dpo:

VneN Vte (0,1):  f(te'+ (1 —t)z") <tf(z') + (1 —t)f ().

Kou eneds tédoo 1 axohoudio {x, } 660 xou 1 axohoudio {tz' +(1—t)zy }
telvouy og onueio tou dEova B mapdAAnAa 6Tov dEova ar, TEoXVTTEL OTL:

Vte (0,1):  f(tz' + (1 —t)2") <tf(2') + (1 —t)f(z").

AxpiBde duota amodewvietar xou 1 tepintwon érou ta ', ' Ppioxovro
xo oL 800 el Tou dEova .

r 4 ! Vi} ’ ’ ’ 7 7 ’
Eotww 6t ta z', 2" Poloxovtar to éva el Tou dEova o xon to dAAo exl Tou
e ’ ’ 7 ’ ! 7 ’
&&ova B extéc tou onueiov (0,0). Ac unodéoovue 61t to 2’ elvan eni Tou
&&ova a xon to " enl tou dZova B. ‘Eotw axohouvdia onueiov {z],} ot0
/ 4 / Z 7 ’ /

Q' mov telvel oto ' mapdAAnha otov dlova twy B. Tote ta evdidypauua
TUAUATO TOU To évar Toug dxpo efvar to ' xou to dhho xdmoto z, eivou
e xatnyoplog mou eZetdoaue oty tepintwon (i) xou dpo

VneN Vte (0,1):  f(tz, + (1 —t)z") < tf(x)) + (1 —t)f(z").
Enewdn agevéc 1o onueio tz' + (1 —t)z" etvon eowtepind xou dpo f (tx), +
(1—t)z") — f(tz' 4+ (1 —t)z") xou agetépou f(z,) = f(z"), npoxidnte
ot

Vte (0,1):  f(tx' + (1 —t)2") <tf(2') + (1 —t)f(z").

0

Adupa 3.2.5. Av 10 eddyioto dvew gpdyua pag olkoyévelas Kuptwy ouvvap-
tHoewy opopévor oto 1610 kKUpTé oUrodo elvar mpayupatikny ouvdpTnon, Tote

elvar kuptn ovvdpTnon.

Anédaén. Eotw xwpté A C RY xou f; : A — R xuptéc ouvopthoelc, 6nou
i € I xou I elvon éva ahvoho dewctwv. Anhady:

Vi el V]?l,l‘g S A Vit € (0, 1) H fi(tﬂil + (1 —t)l‘g) S tfi(ﬂil) + (1 - t)fz(J?Q)
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Eotw f: A = R 10 ehdyoto dve @pdyua g owoyéveog fi.  Anhadn
f(z) = sup;er fi(z), v € A Téte

VieIVry,x9 € AVt € (0,1): fi(tzr + (1 —t)ze) < tf(z1) + (1 —t)f(x2)
X0lL, ETOUEVKC,
Ve, 29 € AVEE (0,1) 1 f(txr + (1 —t)za) < tf(z1) + (1 —t)f(z2).
[l

ARppa 3.2.6. To eddyioto dvew gpdyua pag ovvdptnons f g mpog kdmoleg
petapAnTés, unopel va Ppelel maipvovtag diadoyikd to eAdyioto dve @pdyua
w§ Tpog kdle pla and avtés Ts petafANTES.

Anédaln. Eotw A = sup,, f(z,y) xu B = sup, (sup, f(z,y)). Apxel va
detZoupe 61t A = B. Hpdypat: A =sup, , f(7,y), dpaVoVy : A > f(z,y),
doo VY A > sup, f(z,y), dpoa A > sup, (sup, f(7,y)), dpa A > B.
Enione: B = sup, (sup, f(z,y)), dpa Yz : B > sup, f(z,y), dpa VaVy :
B > f(»,y), dpa B > sup,, f(z,y), dpo B > A. O

Afupa 3.2.7. (Oedpnua twv teLody eudetdy Tov Hadamard)
Eotw f(s), 6nov s = o + it 0,7 € R, avadvukn ovvdptnon kar gpaypérn
o€ kdnowa katakdpvgn {vn {s =o +it € C: of <o < o5}. Opilovue ya
kdle o € [0],05] :
m(o) = sup ‘ flo+1i1) ‘
T

Téte, elve f = 0, efte m(o) > 0 ya kdde o € [o],03] ka1 n ovwdpTnon
logm(o) elvar kvptn ovvdpTnon tov o oo [oF, 03]

Anédaén. 'Eotw m(o) =0 ywo xdnow o € [07,05]. Téte f =0 oty evdela
Re (s) = 0. Ané v Apyf Avahvtxic Zuvéytone éneton 6Tt f = 0 oty Lo
{s=0+ir€C: of <o <oj} xa, enouévec, m(o) = 0 yio x&de o o0
0%, 03]

Trodétovue b1t m(o) > 0y xdde o € [o],03]. Apxel Yo xdde 01,09 €
(07,05 ue 01 < o xou v x&e ¢ € (0, 1) va anodeilovue bt

logm(tor + (1 — t)oz) < tlogm(or) + (1 — t) logm(o2).

[afpvouue omowodnrote € > 0, otadeponotoue ta 01,02 xou 0pillovue TNV
oLYEETNON:

91

F(s) — f(s) ) 6_ log m(02)032—_01 _IOgm(Ul)a?—_asl +E((Gs2__aall )2_1> |
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H F eivor avodvtxry oty Lovn {s =0+ it € C: 01 <o <o} xau

—logm(o2)

_ - s )
IF(s)] = |f(s)] - e T —logm(o1) 7222 +a((;2_‘;11) _(02101) —1>.
‘Otav s = 01 + 47, 161

(o1 +in)| = |f(on+i7)] o remtonre(-(5) 1)

< m(oy) e logmlon) = 1,

Otav s = g9 + i1, T6TE

log m(o2)+e (1 ( T )2 1)
- o2 - -
|F(og +i1)| = |f(o2+1iT)| e 72791
—logm(oz) _ 1.

IN

m(oz) - e

Anhodih n F ebvon gporyuévn omd to 1 otic evdeiec Re (s) = o1 xou Re (s) = o9.
Av M ewou xdnowo dvew gpdyua tne f ot lovn {s=o0c+iTt €C: 01 <o <
o2}, tHTE

F(s)] < M - el omton Hosmoni=(5522)”

Enedn

T

2
i M . o PEmE s menl—=(57) " _

)
T—+00

UTBPYOLY T1, T2 TETOLX WOTE T| o xou |F(s)| < 1 yw xdde s = o + 4T
e o1 < o < o xaw T > T2 AT < 7. BTC Thevpég Tou oploywviovu
{s=0+4+ir€eC: o0, <0< o9 11 <7< mfwye [F(s)] < 1.
Abyo e Apyric Meyiotou oyler |[F(s)] < 1 xow 070 eowtepxd tou opdoyw-
viou. Apa |F(s)| <1y xde s otnlovn{s=oc+ir € C: o <o <o}
Anhodt

<
U

og—0o1

oc—0o oo—0 2 - 2
|f(s)|- e_logm(gz)arall _IOgm(Ul)azz—al+E((02—01) _(02—01) _1) <1

yioe %8e s ot Lovn owth. Tadpvovtac e — 07, éyouue

-0y

|f(s)| < 610g;m(02);2_(71 +log m(o1)

ogp—0o
g2—091
?

onote Yo x8e o € [o1,09],

. g—aq g9 —ao
m(o_) < elog m(ag)@_a1 +10gm(01)a2_01
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X0l CLVETOC Yo x&de o € [0, 02],

o—o1 oy — 0O
-logm(os) +
02 — 01 02 — 01

logm(o) < -logm(oy).

H aviedémta

logm(toy + (1 — t)og) < tlogm(oy) + (1 — t) log m(o3)
npoxOTTEL QuUEoa, av YEcovue t = ZZE2 xou, eneWh T 01,02 ETAEYUNXY
tuyada, cuvendyeton 6t 1 m (o) elvar xVETH cuVdpTNoT Tou o oTo [o7,05]. O

AQppa 3.2.8. Eotw

m(o) = sup
.

k
> el
=1

pe a = (ar,...,ar) € C¥, b = (by,....,b;) € R¥ s = o +ir, énov 0,7 € R.
Tdte eire

k
Vse C: Zajebfs =0
j=1

efte 0 logm(o) elvar kvptn) ovvdptnon tov o oto R.

Anéoaln. 'Eotww uyadn cuvdptnon f ue tono

k
f(s) = aje"
7=1

ue a = (ay,...,ar) € C¥ b = (by,....,0;) € R¥, s = 0 + i1, énov 0,7 € R.
H f eivon mpogavde avohutixd xou eniong eivon ppayuévn oe xdde Lovn {s =
o+itreC: o] <o <o3}. Hpdyuatt

k
1F()] <D lajlel ! < kAeP”,
j=1

6mov A = max |aj|, B = max |b;|,X = max {|o]|, |05|}. Apa cbupwva ue to
Muua 3.2.5 n ouvdptnon

k
§ :ajebjs

=1

m(o) =sup | f(o +iT) | = sup
T T
7 ’ 4 z ’ 7 / 4
elte elvor TawtoTnd uNdév eite elvon xupth ouvdptnon tou o oo R. O
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3.3 To Yewpnua touv G. Thorin.
Ocvpnua 3.3.1. FEoww a;j € C dy1 dha unoév kar
Ac(z,w) = Z Z Ak 2EWj
k=1 j=1
yia kde z = (21, ..., 2m) € C", w = (w1, ..., wy,) € C" kar

Nc(a, B) = max { [Ac(z,w)| : z € By;o(C"),w € By;3(C")}.

érov drav o = 0 1§ B = 0 optlovpe 3 = +o00. Tére nlog Ne(ov, B) efvar kupti]
ouvvdptnon oto Q.

Anddaén. Adyw tne npétaong 3.2.1 apxel va dewydel 6t 1 log Ne(a, B) eivon
xupTH ouvdptnom ot xdle evdiypouuo Tufua oto Q'
‘Eotw tuyaia (ag, fo), (a1, 81) € Q. Oewpolue onuela tne wopyhc:

(a,8) = o(ay, 1)+ (1 —0)(ao,Bo)
(@0, Bo) + o(a1r — oo, B1 — fo)
(@0, Bo) + 0(Aas Ag)

6mou o € [0,1] xou (Aa, Ag) = (a1 —ag, f1 — o). Eoww 2z, = C,‘;‘eid’k X wj =
53-86“[’1, omou (i, & > 0, mohég avamapaoTdoels Ty 2, w;j. Ot neplopiouol
z = (21, 2m) € By/o (C™) xow w = (w1, ..., w,) € By (C*) 100duvouodv
HE C = (Cla aCm) € By ((Cm) o £: (513 7€n) € By ((Cn)7 EVO Yo ¢k
xow 1p; 8ev umdpyet xavévag teploplopde. AZiler va onuelwiel 6tL oL Teheutaiol
neploplouol efvon aveZdptntol Twv a xot B. AV avTUXATAGTHCOLUE GTOV TUTO
t0u Ne(a, B) o 2k, w; xon o @, B Yot éyovue!:

m n
D) PIREAT

k=17=1

m n

s idy it
§ ’ § :akjcgéo-l-akagfﬁ‘“ B ok o1j
k=1 j—1

Nc(a,f) = max
2,W

= max
C:E:059

'epboov oL eploptouol yia x&de petaAnty elvar yvwotol, and 86 xou oto e&hc Ya
ToPAAELTOVTOL
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Yuveylovue napalelnoviag toug 6poug ue (. = 0% & = 0.

Nele#) = g, Zzamcaow As0 i i,

m n

= max ZZG ]Ca0+)\aa+)\a27550+/\60+)\6” i(6h— Ao 10g (i) i1 —TAg log &)

k=1j=1

m n

= max Zza 0‘0+/\a5 B0+/\55 e @k —TAa log (k) (1 —7Ag log &) "
k=1j=1

av Yéoovue s = o + i7. Eivon mpogoavéc nmwe n nopandve mapdotaon eival
otoepr) wg mpog T € R "Apa

N(C(aa/B) =
m n - -
= sup | max Z Zakjgg‘o*"\asgf"“‘ﬁsez(d’k*TAa log (k) (¥ —TAg log &)
T C7£7¢7¢ k=1 le
m n \ - .
= sup | max Zzakjgl?ow\asffﬁ 51tk Vs
T C:gad) 7"10 k=1 ]:1
_ a0+)\as 0+/\ﬁs Z¢k‘ “p
= sup | max ay, j
T C@#’#’ ];]Zl
_ a0+)\as ﬁ0+/\gs Pk it
= max | sup Q;j
C:gad):w T ];]Zl

Kée 6poc ak]CaoJ”\“séﬁOH‘Bs WkelVi givon tng wopehc a;elt, av Véoovue

a; = aij;‘foﬁfo Uoktvi) € C, b = Ay log (e+Aglogé; € R Apa to Ne(a, )
YedpeTaL

m-n
N¢(a = max | su a; e’ | .
)= g (o 2t

Ané 1o Muua 3.2.6 ouvendyetar 6TL 0

1)

log <sup
-
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elvar xupTh cuvdptnon tou 0 oto R And v npdtacn 3.1.2 1o

m-n
max | log [ su a;eb )
aaw( g( B ; l )

o etvan enlong xvpth ouvdptnon tov o oto R Téhog emedr o hoydpriuog
elva Yvnolowg adZovoa cuVEPTNOY CUVERAYETAL OTL 1) CLVEPTNOT)

m-n
log N¢(a, = log | max (su ‘ a;e’® )
BNl ) g(c,a,dw - ;l
m-n
= max |[log|su aje’®
gaw( g( - ; ' ))

elvor xvpTh cuvdpton tov 0 oto R, Enedh) (o, ) = (ao, o) + 0(Aa, A)
ouvendyetoL OTL

Vo € (0,1):  log Nc(a, B) < (1 — o) log Nc(ag, Bo) + o log Ne (o, B1).

O
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Kscpo’c)\ou.o 4

Egagupoyes tov dewpnudtony

4.1 Extiunom vopuov YRUALLLXGOY LETACY NALTLOWUOV.

To dewpnuor tou M. Riesz Umopel €0XOAOL VO UETAOYNUATIOTEL GE QPXETA
StapopeTLXY) LOp@PY.

Optowds: FEotw m x n nivakas Ar = (aij) pe a;j € R ya kdde i,j xar
Sg : R™ — R™ o ypauukds petaoynuatiouds pe tono: Sgx = Ak - z.
Opilovpe:

Li(a,7) = max {||ng¢||1/7 L 2 €R™ |zl < 1}

yia kdde o,y pe 0 < ae <y < 1.

Av déooupe p =1, ¢g= ﬁ, 1 mapatApnoT UETA TNV tpdTac 1.4.1 uog
Aeer o1t 0 aplude Lr(ay, y)etvan 1 vépuatov Sk = (R™, -] /) = (R™, ||y /,)-
Anhadn elvon o uixpdtepog L yia Tov omolo oylet:

Ve e R™ . HSR$||1/7 < L||33H1/a'

'‘Etol xatolfyouue 610 cuUTEPACUA OTL

max {||Srzl,/, : o€ R™ allq <1}

1 1
a' l—vy

= NR(O{, - 7)

LR(av 7)

Oevpnua 4.1.1. Av tovkdyiotov éva a;; dev elvar undév tée o log Lr(c, )
elvar kuptos oto tptywro 0 < v < a < 1.
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Andéoeaén. Av Héoovue B =1 — v t61e 10 Tplywvo 0 < v < a < 1 yetaoyn-
uotiletor oo tplywvo T = {(a, f) : 0 < a<1,0< B <1l,a+ [ > 1}. Anb
0 Yewpnuo tou M. Riesz cuvendyetar 6Tt o log Lg elvon xupth cuvdptnon
Tou (o, ), dnhad¥| tou (e, 1 — ), xou, Wodhvaua, Talpvouue Twe elvon xUpTh
ouvdptnon tou («, 7). O

Me v Bordeta tou Yewpriuatog tou G. Thorin taipvovue éva YEVIXOTERO
anoTéAecUd, AL Yo Uty adixo0s YRoUULXOUE UETACY NUATIOUOUS.

Optowds: FEotw m x n nivakas Ac = (ai;) pe a;j € C ya kdde i,j xar
Sc : C" = C" o ypaupkés peraoxynuationés pe toro: Scz = Af -z
Opilovpe:

Lo, ) = max {||Sclly, © 2€C™, [lally0 < 1}
yia kdle o,y pe 0 <a<1,0 <y <1.

O Lc¢(a,7y) eivou n vopuo tou Sc : ((Cm, ||-||1/a) — (C", ||'||1/7) xou Loy Vel

1 1
Le(ayy) = Mc (aa ﬁ)
= N(C(aa]- _7)

H anddeiln tou enduevou dewpruatog etvon axplBeg 1 (Sta ue tny anddetin
Tou Vewpnuatog 4.1.1 xou ypnowwonotel to Yewpnua touv G. Thorin otn Yéon
Tou Yewpruatog Tou M. Riesz.

Ocwpnua 4.1.2. Av tovddyiotor éva a;; dev elvar undév téte o log Le(ar, )
elvar kuptds oto tetpdywro 0 < a,y < 1.

Ocopnua 4.1.3. Eoww 1 <p <2 ka1 £ = max |a;;|.

1. Av a;j € R ya kdie i,j kar |Srz|ly < [|z]ly, 1@ kdde x € R™, tére
|Srzl],, < k(2P /”||x|| yia kdle x € R™.

2. Av aij; € C ya kde i,j xar |Scz|y < ||2]l,, ya kdde z € C™, tdre
1Sczll, < k2P /szH yia kde z € C™.

Andéoaén. H anddeln Baoiletar ota mponyodueva 0o Yewpruata. Ag dew-

eficouue T0 eudlypauuo TUAUY Tou evever Ta onueia (5, 3) xou (1,0). To
eudiypouuo Tujua autd meptéyeton xat 010 Tpiywvo 0 <y < a < 1 ohhd o
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oto tetpdywvo 0 < o,y < 1. Ou cuveyloovue v anddetln ya Ty neplnTw-
on ouv Sk : R™ — R". H anddeiln yio tyv nepintwon touv S¢ : C* — C*
elvon axpBode 1 B, H ouvdptnon log Lr(cy,y) elvor xvupth oto napandve
evdOypouuo Tufua, dea ya xde t € [0, 1]:

1 1 11
log Lr (t§ + (1 - t)l,t§> < tlog Lr <§, 5) + (1 —t)log Lr(1,0)

xalL, EMOUEVOS
tt 11
Lr <1 - —> < Lj 2’ 5) Ly '(1,0).

Av Véoovue o =1 — 5, t61e t = 2(1 — @) xou 1 mopamdve oyéon yivetou:
21-a) (1 1 20—1
LR(C\{,I —Cl{) S LR 5,5 LR (1,0)

Ané m oyéon ||Srz ||y < ||z||y Yo x&de 2 € R™ ouvendyeton

11
Ig|=,=) <1
R<272>_ )

dét Lr(s, 1) = max {||Srzll, @ [|z]l, < 1}. Enlone vy xdde z € R™ xou
yio xde j oy et
m m
< Z |laij||zi] < ,@Z |zi| = &z,
=1

=1

|(Sr2);| =

m
i=1
Apa |[Srz|| o < K|lz]]; xou entouévec
LR(I,O) S K.
Apa
Lr(a,1 —a) < w271

Tapa nopatnpotue twe o ¢ € [0, 1] woduvouet ue o € [3,1] xou avté 10odu-
vael ue L € [1,2]. Oérovue p = I, ondre

11 2a-1 _ , (2-p)/

Ig | == | = Lr(a,1 —a) < &K = g\CTPIP,

b p

Apa

11 _
ISrzll,y < L <2—9,17> Iz, < £z,
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4.2  Egapuory oto Yewpnua Hausdor ff — Young.

Ocwpolue meptodixéc uryadixée ouvapthoeg f 1 R — C ue neplodo 2m. An-
Aod1

VOeR: f(O+2m) = f(6).
[o xde k € Z optlovue tov uryadixd apriud

1 2T

(1) fk)y==— [ f(®)e *adp

:271' 0

xat Tov ovoudlovue k-ootd ocuvteheotyy Fourier tnc f. H oepd

too )
Z f(k_)ezkﬂ

k=—o00

ovoudleton oetpd Fourier tne f xou elvon évar {Atnua av xan o motd 6
1 ocpd auth ouyxhiver. IIdvtwg, und xdmoteg mpolnodéoels oyeTiNd UE TNV
[,y mopdderyua av 1 f eivon ouveywe nopaywylowun oto R, n oepd auvti
oLYxAlver xou Loy et

VOeR: > f(k)e* = f(0).

k=—00

Av ovuufaiver xdtt tétolo yia xdmota f, onuaiver 6tL, oyt ubvov unopolue and
v [ va xataoxevdoouue Toug ouvieeotéc Fourier tng, uéow tou tinou (1)
xall, ETOUEVeS, xat TNV octpd  Fourier tng, adld unopolue avtiotpogpo and
v oepd Fourier g va xataoxevdoovue v f. Autdg elvon évag and toug
Aoyoug mou 1 Yewpia v oelpwy  Fourier elvon onuoavtixr ota wodnuotixd,
£QUPUOCUEVA XoL VEDENTIXAL.

E3& Vo Solue oe utor anh neplntwor Ty oy€oT AVAUETA OTY) CUVEPTNOT
f xow oty oepd Fourier tne. 'Eotww f éva TplywvVoUeTpixd TOALOVLILO,
dnhadn

N
fO) = > ze™, 9eR NeNuU{0}
k=—N

Anhadh 1 f eivor menepaouévog Ypauuds cuvduaoude dbpwy tne uopprc ekl

Kde tprywvouetpind toludvuuo eivar teplodixy) cuvdptnon ue nepiodo 27 o
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’ z . ’
av umoloyioovue toug cuvtekeotés Fourier tng f PBeloxouue
N

R 1 [2r . .
f(k) = — < Z zle”9> e "*04qp
2T 0 !

=—N
N 1 2r
= Y ag [ .
2 0
I=—N

FvowpiCovue 61
1 ZWeinmdxz{ 1, avn=0,

2 Jo 0, avn #0.
Apa

sy ) 2k, ov =N <EkE<N,
) f(k)_{o, awk<-NAf N<Ek.

Anhadn ot cuvtekeotéc Fourier tou tprywvouetpixol tohuwvduou tauvtilovton
UE Toug ouvtekeoTéc Tou (6mou deybuaocte 6t 2, =0 av k < —N f N < k).
‘Apa 1 oepd Fourier tne f etvon

+o00o N
> fR)e = > e = f(0).
k=—o00 k=—N

Anhadn n oepd Fourier evog tprywvouetpixol) tohuwvduou elvol tenepacuévo
ddpoloua xon TawTiETOL UE TO TELYWVOUETPLXO TOAVWYLUO.
Trdpyet évo Toh) oNUAVTIXG ATOTENESUA TG AVAAUGNS:

Oedpnua 4.2.1. (Hausdorff-Young)
Ia kdde ovvdptnon f : R — C reprodikrj pe mepiodo 21 1wyver 6t

o 1/p’ +o0 1/p
(5 [ wow o) s(ZIf(MI”) ,

k=—00
+00 R , l/p, 1 2 1/1)
p _ p
(kzoolf(w) < (52 [ T1ror a0)

érov 1 < p < 2 kay, eropuérvog, 2 < p' < +oo.

ES® Yo Sodue nog anodetxvietar 1o axdrovdo anotéheoua

ol



Ocopnua 4.2.2. I'a kdle Tprywropetpiké ToOAVOGYULO

N
FO)= Y me?
k=—N
wyver ot
1 f2r 1/p' N Lp
(3 [ 1o as) < ( > |zk|”> ,
0 k=—N

A

N 1/p - .
E P’ )
<k:_N|zk| ) = (277/0 |f(6)] d9> :

drov 1 < p < 2 kay, eropérag, 2 < p' < +oo.

Ané tov tono (2) yia toug ouvteheotec Fourier evic tprywvouetpixol
ToAueviuoL elvon goavepd OTL To debtepo Yedpnua etvor eldixy| tepintwor Tou
Vewpruatoc Hausdorff-Young. And tnv dAln ueptd to dewpnua Hausdorft-
Young unopel va tpoxOet and 1o eldixdtepo delitepo Yebpnuo xar UIAGT
ywelc Waitepeg emmiéov yvwoee. H anddeln duwe eivon apxetd teyvixy,
Eegelyel and Toug 6ToYouS aUTAS NS epyaotiag xat dev xplvetar oxdmLUO Vo
TAPOLCLACTEL £36.

z r 7 ’ /.
Ardéoeaén. 'Eotw tuyalo Tply®VoUeTpixd TOAUGYLUO

N
(o) = Z zpett0.
k=—N
Oewpolue TLYOVTA Puotxd apriud m xat opllovue

m

fm(0) = > ze™.

k=—m

Avm < N, t6t€ 10 fi, () elvon éva uépoc tou apoloparoc mou opilet to
f(0). Av m > N, t61e Touc eEntnAéoV GUVTEAEOTESC TOUC VEWPOVUE (DOUS UE
70 0, ondre ful0) = fn(0) = £(0).

Katény opiCouvue yio xde n =0, ..,2m

i 2mnk

1 f 2mn i e mtl
Wy = = —F Zk.
" Vemr 1M \2mal) T A mrl "
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Anhodf YOUUE TOV YOUULUIXS UETAGY NULIATIOUS
NAQOT) EY O M M AN M
S(C . (C2m+1 N (C2m+1
ue oo w = Scz = Ay - x, énou
2m—+1 2m+1
w = (Wo, ..., o) € C™ 2 = (2 pny .y 2m) € CMF

xor A = (agn) elvor 0 (2m + 1) x (2m + 1) nivoxoac Ue ouvtetayUéveg

: 2wnk

e 2m+l
Up = —F——=-
2m +1
Kévovtag mpdéels Bploxovue
2m 2m
2 2 -
[Sczlly = E lwn|* = E WnWn,
n=0 n=0
2m  m ,
j 2mnk i27"nk N
= E E e 2m+41 Zk E 2m+41 Zk"
n=0k= v Y
m m 2m ;2 e—k')
= E E E e il 2%y
k=—mk/=—m n=0

T efvor amhd var amodei€et xavelc 6t yia xde | € Z oy let

2m
; 2mnl 2m 41, av I = tolhanidoto tou 2m + 1,
@ e

e 2m+l —
‘ 0, av | # nohharhdoto Tou 2m + 1.
n=

Av —m < k <m xa —m < k' < m, t61c 10 k — k' elvar molanhdoo tou
2m 4+ 1 av xou uévov av k = k'. "Apa

m

m
2 - 2
ISczlly = > aze= Y lal* = |2l

k=—m k=—m
Yoo %8 z € CPHL. And v dhn ueptd toylet, Tpogavac,

1

KR = max|a/m| = m

Ané 1o Vewdpnua 4.1.3, nalpvouyue

2m 1/p' 1 2-p m 1/p
1Y )" p _
(;'w' ) < (=) (k; |zk|>

m
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Avtuxohotdvrog tor wy, Talpvouue

2mn P i " r
<2m+1z‘fm<2m+l>‘ ) 5(2 |Zk|p> :

k=—m

Eredn fin(0) = f(0) 6tav m > N, cuvendyeton

1 om 5 o\ P N 1/p
™
< p
sl GE)l) <( )

yio xdde m > N. To npoto uéhog elvar ddpowouo  Riemann tou

/

1 2w l/p 7 ’ 7
<§ o |fO)P d0> , OTOTE, Tatpvovtag m — 400, Beloxovue

N

1 g2 , 1/ 1/p
— 0)|P do zi|P .
(5 [ o o) s(z_Nm)

]{):
4 /. ’ 4
xa anodelloue TV TpOTN avicdTNTA TOL VEWPRUATOS.

H debtepn avicdtnta anodetxvieton Ue mapouoto tpomo. Bdoet tne tawtd-
o (3) unohoyilovue

. ’
Zank

e m—+41 m e 2m—+1
e
V2m +1 k — 2m+1
2m an(k —k)

2m—+1 zk,
12

2m 7i2wnk - 2mnk

2m—+1

2
> T T L v
n=0 n=0

m
Z

= Zk.

Apdt 10 2 = (Zmy ooy 2m) € CPFLw = (wp, ..., wa) € CPHL suvdéovton
UE TOV YPUUUIXO UETATYNUATIOUO

S(,C . (C2m+1 N (CQm+1
ue tno z = Sgw = Affw, 6nov A = (a),) evar o (2m + 1) x (2m + 1)
TVOXOIC UE GUVTETOYUEVEG

2rnk
e 2m+1




Ané ¢ oyéoeic w = Scz xw z = S('Cw elvo QaveEPd OTL OL UETATY NUATIOUOL
Sc, Sk eivan avtiotpogor. Exlong 1 oxéon ||Sczlly = ||zl yodpeton

“w“22 = HSL,C“)H;

Yoo x&de w € C*™HL. Eneidh, npogavie
1

!
K = max|a,,| = ——,
| nk| V2m +1

and 10 Yewpnua 4.1.3 nalpvovue
m 1/p' | 2=p /om 1/p
/ p
p < n p .
(k;mw ) < ( WH) (nzom | )
p> 1/p
p> 1/p
1 2w 1/p
(3 [ wewa) .
T Jo

xolL ETOUEVWS

m 1/ 1 2m 2
P’ <
(Z 2] ) _<2m+1;fm(2m+l>

k=—m

[Moipvovtag m > N, cuvendyeton

N 1/p' 1 2m 9
’ ™
E p < E
<k:_N|Zk| ) - <2m+1n ‘f (2m+1>

=0

xat éhog, av m — 400 Bploxouvue

N /v’
(5 )
k=—N

IN
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